

受到总书记接见 河南新闻人谈体会 “把更多优秀新闻作品 书写在广袤中原大地上”

胸中有热血,记录时代宏图伟业;笔下响惊雷,勇扛社会责任担当。中华全国新闻工作者协会第十届理事会第一次会议暨中国新闻奖颁奖会15日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见会议代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委李克强、王沪宁参加会见。黄坤明参加会见并在会议开幕式上代表党中央致词。丁薛祥、孙春兰、陈希、吉炳轩、肖捷、刘奇葆参加会见。

会上,来自河南的新闻工作者代表信心满怀、备受鼓舞。他们纷纷表示,将心怀“国之大者”,用锐利的笔尖刻画历史变迁的璀璨痕迹,用敏锐的镜头捕捉社会进步的熠熠风采,用灵巧的键盘敲打时代发展的动人旋律,用喜悦的文字反映民生实绩的丰硕成果。走基层、转作风、改文风,不断书写出有思想、有温度、有品质的作品,把更多优秀的新闻作品书写在广袤的中原大地上。郑报全媒体记者 李娜 马燕



扫码看视频新闻

与党同心同德 与人民同向同行 与时代同呼吸共命运

“能被习近平总书记亲切会见并合影留念,能代表河南上台领奖,真的是倍感振奋,也备受鼓舞。”中国新闻奖一等奖获得者、河南广播电视台电视新闻对外联络部记者纪玉芳说。

河南广播电视台的作品《雄关》作为新闻系列专题,获得第三十一届中国新闻奖一等奖,开创了河南广电新纪录。回忆起创作《雄关》的过程,纪玉芳说:“最深刻的感受有两点,一方面要心怀国之大者,虽然我们做的是河南的专题,立足的是中原,但是面对的是中国,展示的虽然是河南人民抗疫过程,实际上也是

全国人民抗疫的一个缩影,这样新闻才有高度;另一方面,要有人民情怀,要把人民装在心里、放在镜头里,展现人民的故事,这样新闻才有温度。”

纪玉芳说,能够拿到中国新闻奖一等奖,这是河南广电的骄傲,亦是河南的骄傲。“作为一名一线新闻工作者,我们要好好总结经验,像总书记要求的那样,心怀沉甸甸的责任和情感,与党同心同德,与人民同向同行,与时代同呼吸共命运,用更多实实在在的精品力作,为中原更加出彩提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。”

虽身在基层 也要心怀“国之大者”

“我是最基层的一名媒体代表,能够参加这次盛会,感到十分荣幸。特别是习近平总书记亲切会见了与会代表并合影留念,我的心情格外激动。可以说深受鼓舞,倍感振奋,同时也感受到了肩上的责任重大。”在北京参加中华全国新闻工作者协会第十届理事会第一次会议暨中国新闻奖颁奖会的县级融媒体中心代表,项城市融媒体中心党委书记、主任田维林激动地说。

田维林说,作为项城融媒体中心的负责人,虽身在基层,但也要心怀“国之大者”,把总书记的关怀落实到具体实践中,立足新时代,聚焦新时代,自觉承担起“举旗帜、

聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务。接下来的工作,他们将进一步围绕中心,服务大局,坚持以人民为中心的节目创作理念,在两个“确保”“十大战略”中写好项城故事,在“三标”“六增”行动中传递项城好声音,为实现项城“全省走前列,周口争第一”的奋斗目标凝聚出彩力量。

田维林还表示,他们还将进一步创新体制机制、创新方法手段,推进媒体深度融合,打造新型主流媒体,提升新闻舆论的传播力、引导力、影响力和公信力,做出无愧于时代,无愧于人民的新业绩,迎接党的二十大召开。

要生产更多有思想有温度有品质的新闻作品

“新闻工作者是党和政府声音的优秀传播者,是人民利益的坚定维护者,是时代变迁的忠实记录者。”市级广电媒体代表,商丘广播电视台党组书记、台长杜娟说,作为一名基层新闻机构负责人,能在人民大会堂接受总书记的会见和慰问,深感使命光

荣,责任重大。这不仅是她本人的莫大荣耀,更是商丘广播电视台全体员工的集体荣誉。

杜娟说,近年来,商丘广播电视台牢记使命、不负重托,赓续红色血脉,砥砺奋进力量,推出了一大批有思想、有温度、有品质的新闻作品,

真实记载了中原大地蓬勃发展的历史进程。今后,他们将进一步坚定理想信念、坚守为民情怀、坚持守正创新、践行“四向四做”,讲好河南故事、展现河南形象、弘扬中原文化,为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出新的更大贡献。

把文章书写在广袤的中原大地上

“第二次受到总书记的接见,作为一名地方党报的负责人,我感到无比激动又备受鼓舞,对自己从事的新闻工作充满信心又深感责任重大。”第十六届长江韬奋奖、两次中国新闻奖的获得者,郑州报业集团社长石大东告诉记者,总书记的接见和对新闻工作的一系列重要讲话,给全国新闻工作者指明了方向、注入了动力、鼓舞了信心。

“昨天受到总书记的接见和慰问,让我想到五年前在人民大会堂同一地点,习近平总书记接见中华全国新闻工作者协会第九届理事会全体代表和中国新闻奖、长江韬奋奖获奖者时的情景,总书记指出,‘党的新闻舆论工作是党的一项重要工作,是治国理

政、定国安邦的大事’。当时情景至今历历在目、历久弥新。”石大东说,党的十八大以来,习近平总书记作为人民的领袖,先后二十余次对新闻舆论工作的视察、批示,座谈、贺信,让全国新闻界倍感振奋!“作为全党的领袖,总书记对新闻工作如此重视,让新闻工作者深受鼓舞,又深感责任重大、使命光荣。”

谈起今后的工作,石大东说,郑州报业集团将严格按照总书记的指引,坚持党的领导,坚持正确政治方向,坚持以人民为中心的工作导向,尊重新闻规律和新媒体传播规律,创新方法手段,切实提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。在打造具有竞争力的新型主流媒体

和“四全媒体”过程中,践行郑州探索、做出郑州成效。同时按照总书记提出的“四向四做”要求,不忘初心、牢记使命,践行媒体人的脚力、眼力、脑力、笔力,做忠诚担当的新闻工作者。

石大东告诉记者,郑州报业集团将按照中宣部长黄坤明同志在中华全国新闻工作者协会第十届理事会第一次会议的五项具体要求,高举旗帜,把握正确导向、守正创新,以优异成绩迎接党的二十大,在中原更加出彩、中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展的火热实践中,书写新闻事业的辉煌篇章,将更有深度温度高度的文章书写在正在崛起的中原大地上。

把作品树立在大地上 让作品铸就群众口碑

第三十一届中国新闻奖中,大河网联合河南博物院出品的《中原藏珍》获一等奖名专栏奖。领取了这个沉甸甸的奖杯,大河网络传媒集团党委书记、董事长孟磊告诉记者:“作为新闻工作者,要时刻牢记总书记的新闻舆论

宣传工作思想,把作品树立在大地上,让作品铸就群众的口碑!”

“互联网媒体没有新旧之分,总书记有关‘四全媒体’的论述是站在时代高度、科技前沿的精辟概括,也是对媒体融合发展方向的精准定位。”

孟磊认为,新时代的媒体人要敢于打破藩篱,跳出固有思维,善于运用社会资源去打造精品。媒体只有把自己深度融入社会,坚持创新思维、开放思维,嫁接更多优秀社会资源,才能创作出更多群众喜爱、刷屏热播的作品。